

# 我国发表《2016中国的航天》白皮书

### 始终坚持为和平目的探索和利用外层空间

国务院新闻办公室 27 日发表《2016中国的航天》白皮书。

白皮书约11000字,除前言、结束语外共包括五个部分,分别是发展宗旨、愿景与原则,2011年以来的主要进展,未来五年的主要任务,发展政策与措施,国际交流与合作。

白皮书说,航天是当今世界 最具挑战性和广泛带动性的高科 技领域之一,航天活动深刻改变 了人类对宇宙的认知,为人类社 会进步提供了重要动力。中国政 府把发展航天事业作为国家整体 发展战略的重要组成部分,始终 坚持为和平目的探索和利用外层 空间。 白皮书指出,2011年以来,中国航天事业持续快速发展,自主创新能力显著增强,进入空间能力大幅提升,空间基础设施不断完善,载人航天、月球探测、北斗卫星导航系统、高分辨率对地观测系统等重大工程建设顺利推进,空间科学、空间技术、空间应用取得丰硕成果。

白皮书说,未来五年,中国将加快航天强国建设步伐,持续提升航天工业基础能力,加强关键技术攻关和前沿技术研究,继续实施载人航天、月球探测、北斗卫星导航系统、高分辨率对地观测系统、新一代运载火箭等重大工程,启动实施一批新的重大科技

项目和重大工程,基本建成空间 基础设施体系,拓展空间应用深 度和广度,深入开展空间科学研 究,推动空间科学、空间技术、空 间应用全面发展。

白皮书指出,中国政府积极制定实施发展航天事业的政策与措施,提供有力政策保障,营造良好发展环境,推动航天事业持续健康快速发展。中国政府认为,和平探索、开发和利用外层空间及其天体是世界各国都享有的平等权利。世界各国开展外空活动,应有助于各国经济发展和社会进步,应有助于人类的和平与安全、生存与发展。

(据新华网)



12月27日,孙敬学堂的老师在给孩子们讲解尊师重教的历史故事。 新年临近,河北省衡水市的孙敬学堂举办"学传统文化过快乐新年"少儿活动,通过国学经典诵读、培训传统礼仪等,让少年儿童亲身感受中国传统礼仪文化的魅力。 新华社记者 李晓果 摄

## "好老板"曹春雨

### 自筹资金成立紧急救援队 义务打捞遗体

曹春雨网名"蓝天老仔"。他修过摩托车、卖过龙虾,经过几十年的辛苦打拼,成为了安徽省阜阳市知名的"老板"。但是,他并没有止步于经济上的成就。筹赛金,他组建了安徽第一支蓝天救援队——"阜阳蓝天救援队"。他决定探索水上救援方向,而且绝对不收一分钱。

民间救援组织由志愿者组成,有需要的时候,他们就会出现。而平时,大家都各自从事自己的工作,不需要政府负担任何费用,"阜阳蓝天救援队"就属于这样一种性质。仅2013年一年,

这支救援队就配合阜阳市公安、 消防等部门实施了近百次救援。 每次参与救援,都要投入大量人力物力,这对曹春雨来说是个他大的负担。有的企业提出为他们赠资金,但是被曹春雨拒绝了,他解释说:"一旦开始接受捐赠,我担心救援队会有变质的可能,而且也可能会招来非议。费用充值,暂时还是由我和队友们来负担吧。"

随着"阜阳蓝天救援队"的 名声越来越大,各地消防队遇到 棘手的难题,都会来找曹春雨。 而曹春雨只要一接到信息,就会 立即丢下手头上的事,马上奔赴救援现场。有一次,阜阳月娇家具生产厂突发大火,过火面积达数百平米。阜阳消防调集 20 多辆消防车前往扑救,"阜阳蓝天救援队"也加入到了灭火救援的战斗中。他们帮消防员拉水带、疏散人群、维持秩序,与消防战士站在一起,消防官兵都对他们敬佩不已。

(据中国文明网)



## 博览えて

### 奇 葩

法国女孩与机器人结婚



近日,一名来自法国的女孩 Lilly 称自己爱上了一个机器人,甚至决定与机器人结婚。据悉,这个机器人名字叫 InMoovator,是她将自己进行 3D 打印而得到的,目前他们已经一起生活了一年。(据中国青年网)

### 罕见

英国天空出现圣诞老人云朵



近日,在英国埃塞克斯郡威特姆市,一 片形似圣诞老人的云朵突现天边。该照片被 上传网络后,引来大批网友关注。

(据环球网)

#### 关于信阳豫霆房地产开发有限公司 办理土地转移登记的公告

依据河南省信阳市中有人民法院执行裁 定书《(2016)于执恢 1 之十号》文、河南省信 阳市中级人民法院协助执行通知书之裁定, 现将信阳豫霆房地产开发有限公司位于羊山 新区新四街西侧的金上海湾项目十号楼的土 地证号为《信市国用(2014)第600010号》、面 积为 7402.83 平方米土地使用权转移登记至 信阳均峰置业有限公司名下(具体位置详见信 阳均峰置业有限公司宗地草图)。至本公告起 15个工作日内,信阳豫霆房地产开发有限公 司持信市国用(2014)第600010号国有土地证 原件至羊山国土分局申请办理该宗地转移登 记手续,逾期不办理,羊山分局将依据《河南省 信阳市中级人法院执行裁定书》《河南省信阳 市中级人民法院协助执行通知书》规定内容及 信阳均峰置业有限公司的土地过户申请依法 强制执行办理该宗地的土地转移登记。

信阳市国土资源局羊山分局